

前三季度，规模工业增加值喜人

长面达百分之七十五点七其中，全市三十七个大类行业中有二十八个行业的增加值保持增长，增

本报讯 为落实高质量发展要求，力促工业经济稳步增长，今年以来，我市一手抓好疫情防控，一手围绕抓项目、强产业、精服务、解难题，全力以赴保市场主体，营造良好发展环境，稳住工业基本盘。市统计局近日公布的数据显示，前三季度，全市规模工业增加值同比增长3.9%，较1—8月加快0.5个百分点。其中9月份规模工业增加值增长6.8%，较8月份提高1.5个百分点。

从三大门类看，采矿业和制造业增长较快。其中，采矿业增长6.1%，制造业增加值同比增长3.8%，另外电力热力燃气及水生产和供应业增长1%。与此同时，“两高”产业保持平稳增长。统计数据显示，1—9月，全市规模工业高加工度工业增加值增长2.1%，高技术产业增长7.2%，较1—8月加快0.1个百分点，高于全市平均水平3.3个百分点。

从登记注册类型看，主要经济类型企业生产保持增长。数据显示，1—9月，全市规模工业中，股份制企业增加值同比增长4%，外商及港澳台商投资企业增长2.7%，集体企业增长2.4%，其他经济类型企业增长16.6%。

从主要行业看，全市规模工业37个大类行业中有28个行业的增加值保持增长，增长面达75.7%。其中，有色金属冶炼和压延加工业对全市规模工业增长的贡献率达40.5%，增加值增长16.3%，拉动全市规模工业增长1.6个百分点。此外，对全市规模工业增长贡献率达5%以上的行业还有非金属矿采选业、化学原料和化学制品业、非金属矿物制品业、计算机通信和其他电子设备制造业，分别增长6%、5.9%、4.1%和5.7%。以上5个大类行业对规模工业增加值增长的贡献率合计达79%，拉动全市规模工业增长3个百分点。

从产品看，近6成产品同比增产。具体而言，全市规模工业统计产品中，128种产品的产量实现同比增长，增长面为64%。其中原盐、饲料、饮料酒、中成药、水泥、钢材、无缝钢管、十种有色金属、白银、矿山专用设备、变压器、电力电缆等主要产品均保持增长。

“打工仔”当上了全国劳模

祁东县过水坪镇籍老乡陈善国棒棒哒

■通讯员 陈失

本报讯 近日，在广东务工的祁东县过水坪镇籍老乡陈善国被评为2020年全国劳动模范。

据悉，陈善国是过水坪镇铁眷村人，现任职东莞市以纯集团有限公司东骏厂生产部经理。在以纯集团，他花了将近一年时间，对各个生产流程、加工方式进行观察、分析之后，2009年向公司管理层提出用模板代替传统手工缝制方法的建议。形象地说，就是像机械加工一样，用模具确保所有加工件品质都与质量标准相一致。陈善国的建议颠覆旧工艺，实现企业职工双赢。他带领着团队，投入到对所生产的每个款式的工序进行拆分，并对每一道工序计算出加工的标准时间。陈善国还利用工余时间找资料、编讲义、制作课件、举办培训班，让更多的工友接受新知识，开阔视野，树立爱国敬业理念。2015年，陈善国被评为“广东省劳动模范”，同年5月被评为“东莞好人”，获得了一个“全国五一劳动奖章”。

■本报记者 向吟吟

全领域赋能企业成长 助力衡阳现代产业强市建设

衡阳市企业发展“船山论坛”(第二十八期)区块链专场举行。朱健出席并为新任导师颁发聘书

■本报记者 罗文鹏

本报讯 11月21日下午，衡阳市企业发展“船山论坛”(第二十八期)区块链专场举行。来自信息技术、金融投资等领域的行业大咖齐聚东洲岛，共同探讨区块链行业的新焦点、新趋势、新动态，勾勒衡阳区块链产业发展蓝图。市委副书记、市长朱健出席并为新任导师颁发聘书。

本期论坛特邀长沙微孵化网络有限公司总经理王琼，中国技术创业协会副秘书长隋志强，澳银资本董事、执行总裁欧光耀，北京师范大学“一带一路”学院培训部主任林惠春，深圳市拾玉投资管理有限公司创始合伙人、总经理曹坚，思爱普(中国)有限公司华中区总经理王斌，长沙三省科技有限公司创始人、董事长曹二虎担任导师。

太一云技术股份有限公司、老来网科技发展有限公司、泛盈信息科技有限公司三家企业负责人登台路演，分别介绍了即将落地衡阳的智慧旅游、智慧养老、创新型企业培育等区块链项目。

“如果只聚焦2G、2B，很可能仅仅是‘+互联网’；区块链推动2G、2B和2C跨界、链接、融合，起到的是‘互联网×’的效果。”路演间隙，朱健与路演企业负责人交流。

朱健指出，太一提出的“旅游链”构想，切中南岳衡山旅游开发的瓶颈和困境，合作落地前景可期；同时，双方可探索打造“网红打卡地”认证、积分交换平台等。泛盈信息的落地合作，可聚焦市场主体“育苗、入规、升高、上市、扩

面”全生命周期进行智慧管理。老来网跟衡阳的合作，在全国更具有可复制、可推广性。

“区块链的关键创新，是解决产业链连接、跨界、融合的问题。”“运用区块链技术，打造衡阳旅游产业大版图。”

“推进养老产业向纵深发展，把产业链上每个行业的‘小需求’汇聚成‘大需求’。”……导师们从衡阳实际情况出发，分析区块链产业发展风向，围绕如何有效发挥区块链产业优势，赋能衡阳经济高质量发展，进行了多角度、多维度的探讨，充分发挥创新思维、商业智慧，为衡阳区块链企业发展带来新动能、新活力。

进入导师分享环节，王斌以“SAP卓越运营让世界更美好 赋能衡阳产业高质量发展”为题，分享了区块链产业的前沿资讯和先进理念。

唐科伟团队以“UP”模式落户 助力衡阳金融业数字化转型

朱健出席落户签约仪式

■本报记者 罗文鹏

本报讯 11月21日上午，浙江孚临科技有限公司创始人、湖南船山数字科技有限公司董事长唐科伟带领团队以“UP”模式正式落户衡阳。市委副书记、市长朱健出席落户签约仪式。南华大学党委书记高山为唐科伟颁发特聘教授聘书。

朱健指出，数字经济是未来发展方向，我们要抢抓时代机遇，在产业发展、高校学科建设等方面补足差距、迎头赶上，强化应用创新，把数字经济的比较劣势转化为比较优势。衡阳将以“UP”模式，结合衡阳国家高新区、南华大学的特色优势，为唐科伟团队提供

产业、人才支撑，营造良好的营商环境，推动团队在衡阳落地扎根。希望团队聚焦衡阳市委、市政府的整体发展战略，在数据资产、运营、挖掘、保护开发等方面发力，为衡阳金融业数字化转型升级注入强劲动能，推动实现共赢发展。

高山表示，南华大学将以思想的破冰引领改革创新，希望通过与唐科伟团队的合作，在金融科技等领域加深产学研融合，推进南华大学在人才培养、教学科研等方面不断提升，推动衡阳创新发展迈向更高水平。

唐科伟说，衡阳拥有深厚的工业基础，良好的营商环境，活跃的创业

氛围。此次落户衡阳，切身感受到了衡阳市委、市政府高效的执行力和推动力。未来，团队将借助“UP”模式，主动融入南华大学、扎根衡阳，在推动项目落地、加快公司发展进程中，帮助衡阳培养更多智慧金融领域的复合型人才，助力衡阳高质量发展。

仪式上，衡阳国家高新区管委会为湖南船山数字科技有限公司颁发营业执照。

唐科伟，浙江孚临科技有限公司创始人，英国诺丁汉大学博士。曾任苏格兰皇家银行全球总部和巴克莱银行全球总部高级风险主管。杭州市特聘专家，浙江大学、中国人民大学兼职导师，中欧金融协会(伦敦)执行会长。

在第二届全省共青团改革创新大赛中——

团市委捧回两个一等奖

■通讯员 李芬芬

本报讯 11月20日，第二届全省共青团强“三性”、去“四化”改革创新大赛(决赛)在长沙顺利落下帷幕。经过紧张精彩的角逐，大赛现场产生3个一等奖。其中，共青团衡阳市委展示的“点亮信仰 照亮远方——衡阳共青团探索‘1+3’红色文化培育模式”(“红色成长轴”培育工程)、“搭建创新平台 赋能经济发展”(用老品牌拥抱新经济——衡

阳市企业发展“船山论坛”)两个项目从全省32个项目中脱颖而出，分别以第一、第二高分荣获一等奖。

今年以来，团省委组织全省各级团组织围绕改革目标、聚焦主责主业，就思想政治引领、传承红色基因、夯实基层组织等方面工作，以竞赛形式总结项目的成功做法和有益探索。本次大赛旨在持续激发自我奋斗内生动力，不断提升团的引领力、组织力、服务力和贡献度，推动湖南共青团改革不断向

基层延伸、向纵深推进。

《点亮信仰 照亮远方——衡阳共青团探索实施“红色成长轴”培育工程》项目展示了衡阳共青团依托衡阳丰富的红色资源，将红色文化教育始终贯穿青少年求学就业的成长链条。《用老品牌拥抱新经济——衡阳市企业发展“船山论坛”》项目从激活企业张力、助推企业成长、扩大城市品牌影响力等三个方面介绍了衡阳共青团打造青年创客服务体系，服务青年创新创业的成功经验。